4月28日---数量
1 、 （单选题） 南阳中学有语文教师8名、数学教师7名、英语教师5名和体育教师2名。现要从以上四科教师中各选出1名教师去参加培训，问共有几种不同的选法？
A.96
B.124
C.382
D.560
正确答案：D
本题考查排列组合问题，属于基础排列组合。
四科各选1名教师，共有[image: IMG_256]（种）不同选法。
2 、 （单选题） 27，11，16，5，11，6，（    ）
A.5
B.9
C.13
D.17
正确答案：A
解法一：第一步，数列大小交叉变化，趋势平缓，考虑递推和数列。
第二步，观察数列发现16＝丨27－11丨，5＝丨11－16丨，11＝丨16－5丨，6＝丨5－11丨，规律是第三项为第一项与第二项之差的绝对值，则所求项为丨11－6丨＝5。
解法二：数列大小交叉变化，趋势平缓，考虑递推和数列。观察数列发现奇数项中16＝11＋5，11＝5＋6，偶数项中11＝27－16，5＝16－11，规律为相邻奇数项做差等于中间偶数项，相邻偶数项做和等于中间奇数项。所求项为奇数项，则11－所求项=6，所求项为11－6＝5。
3 、 （单选题） 环形跑道长400米，老张、小王、小刘从同一地点同向出发，围绕跑道分别慢走、跑步和骑自行车。已知三人的速度分别是1米/秒、3米/秒和6米/秒，问小王第3次超越老张时，小刘已经超越了小王多少次？
A.1
B.2
C.3
D.4
E.5
F.6
G.7
H.8
正确答案：D
第一步，本题考查行程问题，属于相遇追及类。
第二步，设小王第3次超越老张所需时间为t，可得3×400＝（3－1）t，解得t＝600（秒）。
第三步，设经过600秒小刘已经超越小王n次，可得n×400＝（6－3）×600，解得n＝4.5，故超越了4次。
4 、 （单选题） 大学生进行9天野营拉练，晴天每天走32千米，雨天每天走25千米，一共走了274千米，则拉练期间雨天的天数是：
A.1
B.4
C.5
D.2
正确答案：D
本题考查基础应用题。
解法一：设雨天的天数为x，则晴天的天数为9－x，由题意列式25x＋32×（9－x）＝274，解得x＝2。
解法二：若9天均为晴天，则共走32×9＝288（千米），而实际走了274千米，少走288－274＝14（千米），已知每有一个雨天，少走32－25＝7（千米），故雨天天数＝14÷7＝2。
5 、 （单选题） 有A、B两家工厂分别建在河流的上游和下游，甲、乙两船分别从A、B港口出发前往两地中间的C港口。C港与A厂的距离比其与B厂的距离远10公里。乙船出发后经过4小时到达C港，甲船在乙船出发后1小时出发，正好与乙船同时到达。已知两船在静水中的速度都是32公里/小时，问河水流速是多少公里/小时?
A.4
B.5
C.6
D.7
正确答案：C
本题考查行程问题，属于流水行船类。由题意可知，甲船从上游驶向下游，为顺水航行，乙船为逆水航行。已知乙船行驶4小时，甲船比乙船少行驶1小时，则甲船行驶3小时。设河水流速为v，由距离差为10公里可得方程：3×（32＋v）－4×（32－v）＝10，解得v＝6。
6 、 （单选题） [image: IMG_256]，1.6，[image: IMG_257]，3.6，[image: IMG_258]，（  ）
A.5.6
B.8.1
C.[image: IMG_259]
D.[image: IMG_260]
正确答案：B
第一步，本题考查非整数数列中的分数数列。
第二步，分数分母中出现5的频次较高，将原数列转化成为[image: IMG_256]，[image: IMG_257]，[image: IMG_258]，[image: IMG_259]，[image: IMG_260]，分子分母分别成规律。分母数列是5的常数数列。
分子数列：[image: IMG_261]，8，－12，18，－27，观察发现[image: IMG_262] ，[image: IMG_263]，……，分子是公比为[image: IMG_264]的等比数列，所求项分子为[image: IMG_265]。则所求项为[image: IMG_266]。
7 、 （单选题） 某商场举行周年让利活动，单件商品满300返180元，满200返100元，满100返40元，如果不参加返现金的活动，则商品可以打5.5折。小王买了价值360元、220元、150元的商品各一件，问最少需要多少钱？
A.360元
B.382.5元
C.401.5元
D.410元
正确答案：B
本题属于经济利润问题，属于最值优化类。三件商品返现与打5.5折后价格对比列表分析如下：原价360元的商品选择满返，花费180元；原价220元的选择满返，花费120元；原价150元的选择打折，花费82.5元。最少需要180＋120＋82.5＝382.5（元）。
[image: IMG_256]
8 、 （单选题） 有两种电话卡，第一种每分钟话费0.3元，除此之外无其他费用；第二种电话卡每分钟话费0.2元，另有每月固定费用10元（无论拨打与否都要扣）。如果小王每月通话量不低于两小时，则他办理哪种卡比较合算？
A.第一种
B.第二种
C.两个卡一样
D.无法判断
正确答案：B
本题考查经济问题，属于最值优化类。①当小王通话量为两小时（即120分钟），第一种卡费用为0.3×120＝36（元）；第二种卡费用为10＋0.2×120＝34（元），此时，办理第二种卡更便宜。②当通话量120分钟以上时，每分钟第二种都比第一种便宜0.3－0.2＝0.1（元）。故办理第二种卡比较合算。
9 、 （单选题） [image: IMG_256]的值为：
A.[image: IMG_257]
B.[image: IMG_258]
C.[image: IMG_259]
D.[image: IMG_260]
正确答案：C
本题考查基础计算问题。
[image: IMG_256]。
裂项相消基本公式：[image: IMG_257]。
10 、 （单选题） 水果店一天卖出每千克为10元、12元、16元的3种水果共100千克，共收入1316元。已知售出的每千克12元和每千克16元的水果共收入1016元，那么每千克10元的水果售出了（    ）千克。
A.26
B.30
C.34
D.38
正确答案：B   本题考查基础应用题
[bookmark: _GoBack]解法一：用方程法解题。设10元、12元、16元的水果分别卖出x、y、z千克，根据题意得：x＋y＋z＝100①，10x＋12y＋16z＝1316②，12y＋16z＝1016③，②－③得x＝30。
解法二：每千克10元的水果共收入1316－1016＝300（元），即售出300*10=30（千克）。
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